Witajcie kochani po weekendzie, kolejne lekcje przed nami. Zaczynamy.

Przypominam to co na niebiesko — czytamy, to co na czarno — przepisujemy
do zeszytu
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W poniedziatek 04.05.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Obnizki i podwyzki.

Ten temat znajduje si¢ na 157 stronie w podreczniku.
Przyjrzyj si¢ ponizszej informacji i ilustracji.

W sklepie sportowym obnizono ceny o 10%. Czy wiesz, co to znaczy?

OBNIZKA CEN 0 10% Przed obnizka rolki kosztowaty 240 zf. Teraz sa
o 10% tansze. O ile ztotych obnizono cene rolek?

10% ceny 240 zt to 24 zt
‘ A

jedna dziesiata 240:10
240-24=216

Zatem nowa cena rolek to 216 zt.

Zrébmy wspdlnie zadanie 1 na stronie 157.

Zadanie 1 strona 157 (oblicz samodzielnie tylko wynik)
Aparat fotograficzny — cena pierwotna 160zt

10% z 160 zt =16 zt (16 zt to obnizka, ktorg trzeba odjac)
160 -16 =)........

Zelazko — cena pierwotna 250 zt

10% z 250 zt =25 zt (25 zI to obnizka, ktorg trzeba odjac)
250-25=..............

Zegarek — cena pierwotna 340zt

10% z 340 zt = 34 zi

20% = 34 + 34 = 68 zt (68 zl to obnizka, ktorg trzeba odjac)




Pilka — cena pierwotna 120 zt
10% z 120 zt =12 zt
20% = 12 + 12 = 24 z} (24 7t to obnizka, ktorg trzeba odjac)

Zadanie 3 strona 158

Klasa 6a — 25 uczniow

Klasa 6b 0 20% wigcej

10%z25=25

20%z 25=2,5+2,5=5 (5 wigcej wigc trzeba dodac)
25+5=30

Odpowiedz: Klasa 6b liczy 30 ucznidéw.

Zadanie 4 strona 158

Cena swetra — 80 zt

10% z 80 zt = 8 zt

30%=8+8+8=24 1z

247} < 257k

Odpowiedz: Dla kupujacego korzystniejsza jest obnizka 0 25zt.
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We wtorek 05.05.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: PodwyzKi i obnizki — zadania.

Zadanie 2 strona 158 dziatania wykonaj samodzielnie
O 10% wigcej — musimy dodac¢. 10% zabieramy jedno zero naszej liczbie.

a) Liczba 20 10%z20=2 20+2=.........
Liczba 60 10% z60=06 60+6=..........
Liczba 150 10% z 150 = 15 150+ 15=.......
Liczba 300 10% z 300 = 30 300+30=.......

O 20% mniej — musimy odja¢. 20% to 10% + 10%.
b) Liczba 20 20%220=2+2=4 20-4=........



Liczba 60 20%z60=6+6=12 60-12=.......

Liczba 150 20% z 150 =15+15=30 150 -30=......

Liczba 300 20% z 300=30+30=60  300-60 =......
O 50% mniej — musimy odja¢. 50% to potowa naszej liczby

c) liczba 20 50%z20=10 20-10 =
liczba 60 50% z 60 = 30 60-30=.........
liczba 150 50% z 150 = 75 150 -75=.......
Liczba 300 50% z 300 = 150 300-150=........
O 25% wigcej — musimy dodac. 25% to potowa z 50%
d) liczba 20 25%z 20 = 10:2=5 20-5=......
Liczba 60 25% 2z 60 =30:2 =15 60-15=......

Liczba 150 25% z 150 = 75:2=37,5 150-375~=......
Liczba 300 25% z 300 = 150:2=75 300-75=......

Zadanie 5 strona 158
Pan Wesoty 3200 zt
Pan Markotny 3200 — 200 = 3000zt
Pan Wesotly: 10% z 3200 =320 zt

20% z 3200 = 320 + 320 =640
Po podwyzce 3200 + 640 = ......
Pan Markotny: 10% z 3000 = 300zt

20% z 3000 = 300 + 300 = 600zt

Po podwyzce 3000+ 600=......
Zapisz odpowiedz kto zarabia wiece;.
Zadanie 7 strona 158
Zima — 800 zt
Wiosna 0 10% wiecej
10% z 800 = 80 zt zatem 800 + 80 = 880zt
Jesien 0 10% mniej
10% z 880 zt = 88 zt zatem 880 — 88 = ..... oblicz
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W érode 06.05.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Podwyzki i obnizki — praca w ¢wiczeniach.
Dzisiaj popracujemy w ¢wiczeniach

Zadanie 2 strona 73 Obliczenia zapisz w zeszycie a potem uzupetnij tabelke
Lyzwy obliczone

Narty cena pierwotna 1300zt. Obnizka 0 20%
10% z 1300 = 130

20% z 1300 = 130 + 130 = 260
1300-260=.......

Kurtki cena pierwotna 640zt. Obnizka o 25%
50% z 640 = 320zt

25% z 640 = 320: 2 =160

640 -160=.........

Sanki cena pierwotna 150zt

10% z 150 = 15zt

60% z150 = 6 * 10%= 6* 15 =90zt

150 — 90 = 60zt

Zadanie 3 strona 73 Obliczenia zapisz w zeszycie a potem uzupetnij tabelke
10% z50=75 50+ 5=55zt

50% z 30 =15 30+15=....

25%236=36:4=9 36+9=....

10%z40=4 40-4=....

5% z 300 10% z 300 = 30 5% z 300 = 30:2=15 300-15=....
25% z 48 = 48: 4 =12 48 -12=......

Zadanie 4 strona 74.

@

4. W sklepie Okazja obnizono ceny wszystkich towaréw o 10%. Pod przekre-
Slonymi dawnymi cenami wpisz nowe ceny towarow.

130zt
nowa cena:

96zt
nowa cena:

70zt

nowa cena:

’_
Kask 10% z90 =9 zt 90-9=.....
Deskorolka 10% z 70 = 7zt 70-7=...

Rolki 10% z 130zt = 13zt 130-13=....



Zadanie 6 strona 74

6. Karnawalowa sukienka kosztowala
w grudniu 300 zl. W styczniu podnie-
siono jej cene o 10%, w lutym obni-
zono cene ze stycznia o 10%.

Ile kosztowala sukienka w styczniu?

10% z 300 zt = 30 zi
300 +30=330zt

Ile kosztowata sukienka w lutym?
10% z 330 = 33zt
330-33zt=.........

Zadanie domowe
Zadanie 1 strona 73 — prosze o zdjecie tylko tego zadania.

W czwartek 07.05.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Powtorzenie wiadomosci — procenty.
Dzisiaj zrobimy sobie powtorke przed sprawdzianem

1. Zamien na utamki dziesi¢tne
30% = 0,30 5% = 0,05 64% = 0,64

2. Zaznacz rysunek, na ktorym zamalowano 75% figury.

©) ®

© © A

75% =0,75 = " zatem odpowiedz D.



3. Zamaluj 80% prostokata.

Aby zamalowa¢ 80% nalezy podzieli¢ prostokat na 10 rownych czesci a potem
pokolorowac 8 czesci.

4. Zamalowana czeS¢ wszystkich figur to:
A.20%  B.80% C.2%  D.8% v&v&v&v&va
Wszystkich serduszek jest 10. Kazde serduszko stanowi 10% zatem
pokolorowanych jest 8 serduszek czyli 80% .

Odpowiedz B.

5. Wsrod dzieci przeprowadzono ankiete, dotyczaca ich
ulubionego polskiego owocu. Wyniki ankiety przedsta-
wiono na diagramie obok.

a) Ile procent ankietowanych najbardziej lubi gruszki?

czeresnie 22%
wisnie | 26%
Sliwki [ 17%

- ) o gruszki 15%
b) Wymien dwa najrzadziej wskazywane owoce. jabika [ 20%
Jd < & )

¢) Jaki owoc wybrata ponad } ankietowanych?

a) Gruszki lubi 15% dzieci
b) Najrzadziej wskazywane owoce to gruszki i sliwki

¢) 1=25%  czyli winie

6.0blicz
10%z70=7
20%z70=7+7=14
10% z 300 = 30
50% z 300 = 150

7. Bluzka kosztuje 40zl Ile bedzie kosztowala po podwyzce o 10%? Zapisz obliczenia.

10% z 40 zt = 4zt
40+ 4 =44z
Po podwyzce bluzka bedzie kosztowata 44zt
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Uts-y 06.-07.05.2020
1) Przygotuj si¢ do sprawdzianu, ktory pojawi si¢ w najblizszy poniedziatek.
2) Wejdz na ponizszy link i sprobuj rozwigzac test
http://www.serwis-matematyczny.pl/static/st test 6 procenty.php

Powodzenia
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W piatek nie ma lekcji. HURA!!!


http://www.serwis-matematyczny.pl/static/st_test_6_procenty.php

